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Κοινοποίηση:    
                Γραφείο Πρωθυπουργού 

                                          Πολιτικά κόμματα 
                            ΓΣΕΕ  

                  Σωματεία του κλάδου 
 
Κύριε Υπουργέ, 
Ο πολυπαθής και επικίνδυνος  κλάδος της εξορυκτικής βιομηχανίας που τους εργαζόμενους της εκπροσωπεί η Ομοσπονδία μας,  για 
την τήρηση της ισχύουσας μεταλλευτικής νομοθεσίας  και ειδικά στο τομέα των μέτρων για την υγεία και ασφάλεια των 
εργαζομένων,αρμόδια είναι η Επιθεώρηση Μεταλλείων Βορείου και Νοτίου Ελλάδας  
Όπως επανειλημμένα σαν εργαζόμενοι έχουμε επισημάνει, αλλά και όπως πολύ καλά γνωρίζετε, ως πολιτικός προϊστάμενος του 
παραπάνω κρατικού ελεγκτικού μηχανισμού,  η Επιθεώρηση Μεταλλείων τα τελευταία χρόνια υπολειτουργεί αδυνατώντας να 
ανταποκριθεί στο τόσο σοβαρό της έργο είτε λόγω υποστελέχωσης είτε των μέσων διεκπεραίωσης της αποστολής της. 
Είναι αδύνατον και όσες φιλότιμες προσπάθειες να γίνονται από τους εργαζόμενους σε αυτή, ελάχιστοι επιθεωρητές και χωρίς 
πλήρη υποστηρικτά μέσα να καλύψουν εκατοντάδες μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις του κλάδου μας που βρίσκονται 
διάσπαρτες σε ολόκληρη την επικράτεια . 
Με αφορμή τα επαναλαμβανόμενα ατυχήματα και βλάβες στα ορυχεία ΔΕΗ Μεγαλόπολης που θέτουν σε κίνδυνο τη ζωή των 
εργαζομένων, όπως καταγγέλλει το ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΝΟΜΩΝ ΠΕΛΟΠΟΝΗΣΟΥ (ΣΕΕΝΠ), στο Δελτίο Τύπου 
(επισυνάπτεται) που εξέδωσε στις 31/7/2023,  από τύχη δεν είχαμε σοβαρό τραυματισμό συναδέλφων μας. 
Σε μια περίοδο όπου η εργοδοτική αυθαιρεσία και τα ατυχήματα, πολλά εκ των οποίων είναι και θανατηφόρα, αποτελούν 
καθημερινότητα στους χώρους εργασίας ,θεωρούμε επιβεβλημένη την στήριξη της Επιθεώρησης Μεταλλείων προκειμένου να έχει 
ουσιαστικό ρόλο ιδιαίτερα στην τήρηση των προβλεπόμενων μέτρων για την  υγιεινή και ασφάλεια.  
Απαιτούμε την άμεση παρέμβαση της ΕΜΝΕ και αυτοψία στα Λιγνιτωρυχεία της Μεγαλόπολης, παρουσία της ΟΜΕ, Ε.Κ. και του 
Σωματείου ΣΕΕΝΠ, προκειμένου να μείνουν ουσιαστικές συστάσεις στην εργοδοσία για να τηρεί όλους τους κανόνες ασφάλειας στην 
εργασία, ανεξαρτήτου κόστους για να προστατευτούν οι εργαζόμενοι. 
Πάγια αιτήματα της Ομοσπονδίας μας αλλά και των σωματείων του κλάδου είναι:  

• Να ενισχυθούν και να στελεχωθούν τα τμήματα Επιθεώρησης Μεταλλείων με το απαραίτητο προσωπικό, εξοπλισμό και 
υλικοτεχνική υποδομή. 

• Δημιουργία παραρτήματος της Επιθεώρησης Μεταλλείων σε κάθε Νομό που πραγματοποιείται μεταλλευτική 
δραστηριότητα (Χαλκιδική, Φωκίδα, Φθιώτιδα, Δράμα, κλπ). 

• Τακτικοί, ουσιαστικοί και απροειδοποίητοι έλεγχοι από τους αρμόδιους κρατικούς φορείς για την τήρηση και εφαρμογή 
όλων των μέτρων Υγείας & Ασφάλειας, που να εστιάζουν στην εργοδοτική ευθύνη με έμφαση στην πρόληψη και την 
εξάλειψη των επαγγελματικών κινδύνων και ασθενειών. 

 

Αναμένουμε το συντομότερο απάντηση για την ημερομηνία και ώρα της κοινής μας επίσκεψης στη Μεγαλόπολη.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Επισυνάπτεται το Δ.Τ. του ΣΕΕΝΠ (31/8/2023) 



 

 

 
                                                                                                                          Μεγαλόπολη, 31-7-2023 

ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΑ ΑΤΥΧΗΜΑΤΑ ΚΑΙ ΒΛΑΒΕΣ ΣΤΑ ΟΡΥΧΕΙΑ ΔΕΗ 
ΜΕΓΑΛΟΠΟΛΗΣ ΠΟΥ ΘΕΤΟΥΝ ΣΕ ΚΙΝΔΥΝΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ   
Την Κυριακή 30 Ιουλίου κατά τη διάρκεια της απογευματινής βάρδιας 1 στο ορυχείο Ψαθί  της ΔΕΗ στη 

Μεγαλόπολη, λύγισαν οι αντηρίδες του εκσκαφέα Ε11 πέφτοντας και στραβώνοντας την μπούμα του εκσκαφέα.  

Από τύχη δεν είχαμε τραυματισμό συναδέλφου καθώς οι 4 συνάδελφοι που εργάζονταν εκείνη την ώρα στο 

χώρο βρίσκονταν μέσα στα μηχανήματα κι όχι από κάτω. Είναι η πολλοστή φορά που λόγω κακοσυντηρημένου 

εξοπλισμού έχουμε φθορές και βλάβες σε μηχανήματα που θα μπορούσαν να θέσουν σε κίνδυνο τη ζωή των 

συναδέλφων στα ορυχεία της ΔΕΗ στη Μεγαλόπολη. 

Οι αιτίες κι οι ευθύνες είναι γνωστές . Η απολιγνιτοποίηση που είναι οδηγία της Ε.Ε και υλοποιήθηκε από όλες 

τις κυβερνήσεις , απαξίωσε τον λιγνίτη ως ορυκτό πλούτο της χώρας, τα λιγνιτορυχεία εγκαταλείφθηκαν, στα 

μηχανήματα και στον εξοπλισμό οι συντηρήσεις είναι ελλείπεις και σχεδόν ανύπαρκτες μιας και δεν υπάρχει το 

αναγκαίο  προσωπικό. Σε όλα τα παραπάνω να συνυπολογιστεί και ότι πολλοί συνάδελφοι εργάζονται με μη 

σταθερές σχέσεις εργασίας, άλλοι σε δουλεμπορικά –εργολάβους και άλλοι με 8μηνες συμβάσεις μέσα στην 

επισφάλεια με πολύ χαμηλά μεροκάματα για  το εργασιακό περιβάλλον ενός απαξιωμένου και 

κακοσυντηρημένου ορυχείου. Για τη ζοφερή κατάσταση που επικρατεί στα ορυχεία της ΔΕΗ έχει συμβάλλει  

και ο εργοδοτικός και κυβερνητικός συνδικαλισμός ο όποιος  έχει σπείρει τη μοιρολατρία και τον ωχαδερφισμό 

στους εργαζόμενους ότι τίποτα δεν αλλάζει και ότι όλα είναι προαποφασισμένα ενώ ταυτόχρονα αναπαράγει την 

ομερτά ασκώντας πιέσεις και έμμεσες απειλές σε συναδέλφους για να μην μιλούν για όσα συμβαίνουν στους 

χώρους εργασίας.  Όλα τα παραπάνω συνθέτουν ένα εκρηκτικό μίγμα έτοιμο να εκραγεί ! Υπάρχει σοβαρός 

κίνδυνος  για όλους τους εργαζόμενους  να γίνει κάποιο σοβαρό εργατικό «ατύχημα».   

Είναι προκλητικό τη στιγμή που η ενέργεια έχει γίνει πανάκριβο εμπόρευμα για να θησαυρίζουν οι 

επιχειρηματικοί όμιλοι σε βάρος των λαϊκών νοικοκυριών  που αδυνατούν να πληρώσουν το ρεύμα, την ίδια 

στιγμή να απαξιώνεται ο δημόσιος πλούτος της χώρας όπως είναι ο λιγνίτης, να εγκαταλείπονται ο εξοπλισμός 

και η τεχνογνωσία της ΔΕΗ που αποτελεί  περιουσία του  ελληνικού λαού και να παίζουν τη ζωή τους 

κορώνα- γράμματα καθημερινά εκατοντάδες συνάδελφοι σε ένα αβέβαιο κι επικίνδυνο  εργασιακό 

περιβάλλον. Ο ορυκτός πλούτος της  χώρας με ενιαίο δημόσιο φορέα ενέργειας, με καλοσυντηρημένο 

εξοπλισμό, με εργαζόμενους όχι αναλώσιμους, κακοπληρωμένους, επισφαλείς αλλά με σταθερή εργασία και 

δικαιώματα  θα μπορούσε να λύσει και τα εργασιακά προβλήματα αλλά και  το ενεργειακό πρόβλημα της χώρας 

με ρεύμα φτηνό για το λαό κι όχι πανάκριβο εμπόρευμα στα χέρια των ληστών καπιταλιστών που θησαυρίζουν. 

Απαιτούμε να διερευνηθεί  το περιστατικό και να παρθούν  όλα τα απαραίτητα μέτρα για την υγεία και ασφάλεια 

των εργαζομένων. Καλούμε όλους τους εργαζόμενους στον κλάδο της ενέργειας να μην σωπαίνουν σε κάθε 

αυθαιρεσία, σε κάθε τι που εκθέτει τη ζωή τους  σε κίνδυνο στους  χώρους εργασίας, να οργανωθούν στο 

σωματείο μας και με οργανωμένο αγώνα να παλέψουμε για ασφάλεια στους χώρους εργασίας, για σταθερή και 

μόνιμη εργασία με ικανοποιητικούς μισθούς και ωράρια που θα καλύπτουν τις ανάγκες μας. 

                                                                                 Για το ΔΣ 

 

Ο  πρόεδρος                                                                                                                  Ο γραμματέας 

Γιάννης Μπουρσιάνης                                                                                                Χρήστος Κουλουράς 

 

 

 

 


